

ХОРУЖЕВСКИЙ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ

В этом году наша страна отмечает 74-ю годовщину со дня победы в Великой Отечественной войне. Но спустя столько лет, мы помним о подвиге нашего народа, помним о наших ветеранах.

Я и моя мама не застали прадеда живым, но моя бабушка с детства слушала рассказы о тех страшных, тяжелых днях войны. Этими воспоминаниями я хочу поделиться.

Это очерк о человеке, который прошел всю войну и был тяжело ранен 23 апреля 1945 года.

Мой прадед, Хоружевский Александр Иванович, 21.06.1921 года рождения, родился на Донбассе в крестьянской семье. В 1940 году его призвали в армию, там и встретил войну. Мой прадед участвовал в военном параде на Красной площади 7 ноября 1941 года и оттуда был сразу отправлен на фронт.

Осенью 1941 года у стен столицы решалась судьба страны. Мой прадед в 1944 году вынес с поля боя раненого командира, за этот поступок его отправили учиться в Казанское танковое училище. Никто не знал, когда закончится война. В январе 1945 года мой прадед приехал в Челябинск получать танк на ЧТЗ. Здесь он и встретил мою прабабушку. 23 марта 1945 года под Литвой у прадеда подбили танк, он выжил, получив контузию и тяжелое ранение в ногу, позже ногу ампутировали из-за гангрены.

Вернулся с фронта он в Челябинск к моей прабабушке – труженице тыла Тамаре Дмитриевне, 23.09.1929 года рождения.

Прадед был награжден орденом Красной Звезды за освобождение Сталинграда, Ростова. Награды не сохранились, их украли. В моем сердце чувство огромной благодарности бойцам всех фронтов, всем тем, кто приближал День Победы.

*Валентина Двоеглазова,
4³ класс*



ХОХЛОВ ИННОКЕНТИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Мой прадед по маминей линии, Хохлов Иннокентий Александрович, родился в 1919 году в Республике Бурятия.

В 1939 году был призван в ряды Красной Армии. Сначала службу проходил в Амурской области, селе Поярково. Там и застала его война. Вместе со своим 114-м артиллерийским полком был переброшен на западный I Белорусский фронт, с которым и прошел до Берлина. Гвардии старший сержант И.А. Хохлов – командир орудия 30-й отдельной гвардейской армейской пушечной артиллерийской Краснознаменной бригады, которой командовал Герой Советского Союза гвардии генерал-майор артиллерии Жигарев.

Не раз мой прадед выводил свою пушку на прямую наводку, рискуя жизнью. Он участвовал в боях по освобождению Польши. Советская артиллерия, в рядах которой служил мой прадедуська, первой нанесла удары по Берлину.

Во время боев он был ранен в руку и в ногу. В 1942 году получил тяжелое ранение в челюсть. Несмотря на это, прадедуська сумел дойти до Германии.

Мой прадед был награжден орденом Красной Звезды, за смелость и находчивость, за сохранение боевого орудия при форсировании реки Одер; тремя медалями

